

## 30 октября - День памяти жертв политических репрессий

### Уважаемые земляки!

Сегодняшняя дата связана с воспоминаниями о трагических событиях в истории нашей страны. Эта беда коснулась и многих семей нашего региона.

День памяти жертв политических репрессий спустя десятилетия напоминает нам о безвинно пострадавших от несправедливости, ложных обвинений и идеологических войн. Эта скорбная дата истории дает возможность переосмыслить события прошлого и призывает к недопустимости повторения подобных преступлений.

Жизнь доказала, что только благодаря сохранению атмосферы взаимопонимания и уважения, истинных человеческих ценностей, конструктивному диалогу, строгому соблюдению законных интересов, прав и свобод человека можно построить цивилизованное государство, великую державу, которой гордится каждый ее гражданин.

Традиционно в этот день во всех муниципальных образованиях области пройдут траурные акции, митинги, возложение венков и цветов к памятникам репрессированным.

Задача ныне живущих - передать память о сломанных человеческих судьбах миллионов наших сограждан в ходе политических репрессий следующим поколениям, чтобы подобные факты истории не повторились.

**В.В.ЯКУШЕВ,**  
губернатор Тюменской области.

## ПРОТОКОЛ

### результатов публичных слушаний

с. Бердюжье 25.10.2013

#### Муниципальное образование Бердюжский муниципальный район

Время и место проведения публичных слушаний: 16.00 часов, культурно-досуговые центры сельских поселений.

Время окончания публичных слушаний: 17.00.

Проекты муниципальных правовых актов, выносимых для обсуждения на публичных слушаниях:

1. О подготовке документации по планировке территории (проект планировки и проект межевания территории) для размещения линейных объектов местного значения в с. Бердюжье.

2. О бюджете МО Бердюжский муниципальный район на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов

Публичные слушания назначены по инициативе администрации Бердюжского муниципального района.

На публичных слушаниях присутствовали: 211 человек, обладающих активным избирательным правом.

Выступили: 10 человек.

Перечень поступивших письменных и устных предложений и замечаний граждан к проектам муниципальных правовых актов, выносимых для обсуждения на публичные слушания.

Письменных предложений не поступило. В устных предложениях - проекты муниципальных правовых актов одобрены.

Итоговые рекомендации участников публичных слушаний по результатам обсуждения проектов муниципальных правовых актов:

Рекомендовать Думе Бердюжского муниципального района принять решения:

1. О подготовке документации по планировке территории (проект планировки и проект межевания территории) для размещения линейных объектов местного значения в с. Бердюжье.

2. О бюджете МО Бердюжский муниципальный район на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов.

**М.А.КУТЫРЕВА,**

председатель районной Думы.

Погода	30.10	31.10	1.11
СР	ЧТ	ПТ	
Облачность			
Осадки			
Температура днем/°С	+8°	+9°	+9°
Температура ночью/°С	+8°	+7°	+2°
Давл. мм рт. ст.	746	746	736
Влажность %	78	76	93
Ветер м/сек			
Ощущается °С	+5	+8	+7

## Владимир ЯКУШЕВ:

### НАД БЮДЖЕТОМ РАБОТАЛИ ЕДИНОЙ КОМАНДОЙ

Губернатор Тюменской области поблагодарил депутатов Тюменской областной Думы за продуктивную и слаженную работу над проектом бюджета региона на следующий год и период 2015, 2016 годов. Владимир Якушев также выразил признательность народным избранникам, простым жителям, внёсшим конструктивные предложения в проект закона, который 25 октября успешно прошел процедуру голосования и принят в окончательном чтении.

«Депутаты областной Думы еще раз доказали, что могут работать конструктив-

но - как одна команда, - невзирая на партийную принадлежность, обеспечивая стабильность субъекта, поступательное движение вперед», - высказал мнение глава региона.

Отметим, что итоговый вариант бюджета на предстоящую трехлетку «подрост» почти на 11 миллиардов рублей за счет федеральных трансфертов. В 2014 году доходы и расходы увеличатся на четыре миллиарда рублей, дополнительные средства направят на здравоохранение, социальную сферу, охрану лесов от пожаров, другие нужды.

Владимир Якушев выска-

зал мнение о том, что новый бюджетный период ориентирует все уровни власти на еще более эффективное и дисциплинированное исполнение бюджета, максимальное использование имеющихся в регионе ресурсов. Губернатор назвал несколько направлений, по которым предстоит усилить работу, - это повышение уровня собираемости налогов, наведение порядка в части уплаты налогов на недвижимость и землю, борьба с «серыми» зарплатами, с которых не взимаются налоги.

Особое внимание Влади-

миру Якушеву уделяет развитию частного-государственного партнерства - прежде всего при реализации проектов по развитию социальной и дорожной инфраструктуры в областном центре, где, по мнению главы региона, имеются хорошие предпосылки для такого сотрудничества.

«В целом принятый бюджет позволит Тюменской области продолжить поступательное развитие: в нем предусмотрена значительная инвестиционная программа, исполнение в полном объеме всех социальных обязательств, решение жилищных вопросов. Бюджет полностью сбалансирован», - дал оценку проделанной работе губернатор.

**Пресс-служба губернатора Тюменской области.**

## Подписка-2014

### Мы расскажем вам о важном, «районка» будет в доме каждом. Только ты поторопись - на газету подпишись!

Уважаемые читатели и подписчики «Новой жизни»! Продолжается подписная кампания на первое полугодие 2014 года на районную газету «Новая жизнь».

**Стоимость подписки на «Новую жизнь»:** ● 303 руб. 12 коп. - на 6 месяцев; ● 151 руб. 56 коп. - на 3 месяца; ● 50 руб. 52 коп. - на 1 месяц.

## Ровесники района

### Праздник чудный, дивный просто: вам сегодня – 90!

28 октября отпраздновали свое девятидесятилетие две замечательные женщины – Анна Захаровна Берлина и Анастасия Ивановна Ларионова. Жизнь у юбилярыш была трудной, но, несмотря на это, они смогли выстоять и дожить до такого мудрого возраста.

Родина Анны Захаровны - село Уктуз, здесь она родилась и дала жизнь четверым детям. Анна Захаровна - участник Великой Отечественной войны.

-В восемнадцать лет меня

курс, высоту и передать данные в штаб. Плакали, было страшно - ведь столько жизни унесла эта война.

После демобилизации Анна Захаровна много лет проработала на маслозаводе - варила творог, делала закуску. Последние годы трудилась поваром в сельской школе.

В этот знаменательный день долгожительницу пришли поздравить родные, односельчане, глава администрации Уктузского сельского поселения Д.А.Софейков.

Анна Захаровна - прекрасная мама и заботливая бабушка, у нее шесть внуков и семь правнуков.

Своего юбилея с нетерпением ждала и Анастасия Ивановна Ларионова. В этот день с раннего утра ее старенький дом в деревне Крашенево был полон гостей. Приехали на юбилей дети - и из Свердловской области, и даже из Удмуртии.

-Секрет долголетия мамы, я думаю, - в дви-



и еще троих девочек из Уктуза забрали на фронт, - рассказывает юбилярыш. - Была я в противовоздушной обороне наблюдателем. Увидев вражеский самолет, нужно было определить его марку,

О.В.Фадеева, начальник управления социальной защиты населения района, вручила имениннице почетное письмо от президента России, подарки и красивый букет цветов.

жени, в трудолюбии, - говорит дочь юбилярыш Валентина. - Нас шестерых вырастила, подняла, детство моих детей тоже прошло в деревне. Когда мама ложилась спать, мы даже не зна-

ем. Утром просыпаемся - она уже на кухне готовит, вечером ложимся спать - мама все еще на ногах.

Всю свою жизнь отдала Анастасия Ивановна сельскому хозяйству. Была на ферме телятницей, дояркой, свиноводом.

В свои девяносто она прекрасно читает стихи, поет частушки и песни. Односельчане до сих пор не могут забыть стихотворение, которое А.И.Ларионова прочла на День пожилого человека.

У Анастасии Ивановны десять внуков и семь правнуков, все ее очень любят и желают бабушке дожить до столетия.

Именинницу поздравил глава района Н.В.Теньковский, он вручил ей письмо от президента России, подарки и букет цветов.

**Ольга РОДИОНОВА.**  
На снимках: А.З.Берлина (вверху) и А.И.Ларионова в окружении гостей.

**Фото автора и сощцащми населения Бердюжского района.**

**Коррупции - заслон**

На очередном заседании совета по противодействию коррупции при администрации Бердюжского муниципального района было рассмотрено несколько вопросов, главные из которых – основные изменения в законодательстве и противодействие «бытовой» коррупции.

Президент РФ В.В.Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части создания прозрачного механизма оплаты труда руководителей государственных (муниципальных) учреждений и представления руководителями этих учреждений сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», сообщает сайт Кремля. Изменения, касающиеся обязанности указанных лиц представлять данные сведения, вносятся в Федеральный закон «О противодействии коррупции».

Как пояснил прокурор Бердюжского района

**Прозрачные услуги**

С.В.Шевцов, чиновники, а также их супруги и несовершеннолетние дети обязаны декларировать доходы, крупные расходы, перечень объектов недвижимого имущества, а также транспортных средств с указанием вида и марки, сведения об источниках получения средств от сделок и так далее. Ежегодно эти данные будут обновляться. Такой комплекс мер направлен на улучшение государственного управления в социально-экономической сфере.

По словам начальника управления социальной защиты населения в Бердюжском районе О.В.Фадеевой, на сайте Правительства Тюменской области размещены административные регламенты по предоставлению государственных услуг, где четко прописан алгоритм поведения специалиста при оказании той или иной услуги.

Каждый гражданин может посмотреть эти регламенты

и сделать вывод, должным ли образом его обслужили.

На этом же сайте работает блог заместителя губернатора Тюменской области, директора департамента социального развития О.А.Кузнецовских, куда каждый может написать обращение по поводу действий или бездействия какого-либо специалиста или чиновника. Эти вопросы находятся на контроле в департаменте.

В настоящее время в организациях социальной защиты населения более шестидесяти видов услуг переведены в электронный вид. Это не только удобно, но и исключает возможность дачи взяток. А к началу следующего года на базе молодежного центра планируется организовать работу многофункционального центра, оказывающего услуги по принципу «одного окна».

«Бытовая» коррупция, или так называемое «кумовство», - еще одна проблема,

которая находится на контроле органов исполнительной власти. Это коррупция, порождаемая взаимодействием рядовых граждан и чиновников. В нее входят не только денежные «вознаграждения», но и различные подарки. Чиновник может и должен выполнять свою работу без вознаграждений! Но в сознании граждан укоренилось представление о тотальной продажности власти, что называется, «не подмажешь – не поедешь». Однако если, к примеру, вы решили подарить коробку конфет государственному служащему за оказанные услуги, как тут же становитесь участником «бытовой» коррупции. А она отличается от уголовного наказания только тем, что стоимость подаренного подарка не дает права квалифицировать это как преступление. Поэтому будет проводиться работа по формированию в обществе нетерпимого отношения к коррупционному поведению.

Мария ГУСЕВА.

**Наш дом – Земля****Не бросайте братьев наших меньших!**

Бездомные кошки и собаки не имеют хозяев. Эти бедолаги обитают на улицах городов и сел и со временем могут представлять опасность как для людей, так и для домашних животных, которые подвергаются риску заражения от своих бродячих собратьев.

Потерявшиеся и выброшенные из дома кошки и собаки выживают на улице крайне редко. Они могут стать



не устроишь дома кошачий приют, да и есть уже в наличии два пушистых питомца. Вот и проходишь мимо, ускорив шаг и виновато отведя взгляд в

сторону от несчастного малыша. Я не знаю, как решить эту проблему, ведь пристроить брошенного щенка или котенка невероятно трудно. Никто не хочет обременять себя лишними хлопотами. Но, если уж у вас есть кошечки, то подумайте заблаговременно, что вы будете делать с котятами, а не бросайте их на произвол судьбы. Ведь это ваши животные!

И если они не нужны вам, то непорядочно и даже бессовестно подбрасывать их другим людям. Обычно же стало дурной

объектом жестокого обращения со стороны людей, могут отравиться пищей, найденной на помойке или свалке, и умереть в муках. Я уж не говорю о том, что в суровую зимнюю непогоду зверьки обмораживают лапки и уши, становятся инвалидами и погибают.

Между тем, являясь домашними животными, котят, да и взрослые кошки не теряют надежды найти себе хозяина, который разрешит жить в теплой квартире, накормит вкусным обедом и приласкает пушистого жильца. Но такое счастье улыбается очень немногим...

Обычно же стало дурной

Н. ИСТОМИНА,  
с. Бердюжье.

Фото Интернет-ресурс.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

администрации Бердюжского муниципального района от 28 октября 2013 г. № 758

«О внесении изменений в постановление от 07.12.2012 г. № 1006 «Об установлении тарифов»

На основании Устава МО Бердюжский муниципальный район в постановление администрации Бердюжского

№ п.п.	Наименование тарифа	Ед. изм.	Тариф, руб.			
			с 01.01.2013 по 30.06.2013 г.		с 01.07.2013 по 31.12.2013 г.	
			Население	Бюджетные и прочие организации	Население	Бюджетные и прочие организации
<b>в том числе:</b>						
2.1.	техническое обслуживание	кв. м			2,09	
2.2.	аварийно-ремонтные работы	кв. м			1,38	
2.3.	освещение мест общего пользования	кв. м			0,61	

3. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте Бердюжского муниципального района в сети Интернет.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления

муниципального района от 07.12.2012 № 1006 «Об установлении тарифов» внести следующие изменения:

1. Из пункта 1 постановления исключить строку следующего содержания: «в т. ч. содержание общих мест пользования, со всех жильцов».

2. Пункт 1 постановления дополнить разделом таблицы следующего содержания:

возложить на первого заместителя главы района.

Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ,  
глава администрации

Бердюжского муниципального района.

**Безопасность**

Идеальная чистота и тишина... Это первое, на что обратила внимание, войдя в фойе структурного подразделения детского сада «Малышок» по улице Герцена. Такая тишина, конечно, ненадолго – закончатся сончас, и снова зазвенят детские голоса. А пока – удачное время для разговора о прошедшем месячнике по пожарной безопасности с Ириной Михайловной Теньковской, руководителем структурного подразделения МАУ ДО «Малышок».

Для педагогов и родителей главное – жизнь и здоровье детей. А для того, чтобы ребятки с ранних лет понимали, что такое ответственность, и знали, как вести себя при пожаре, проводятся подобные мероприятия.

В ходе месячника персоналом детского сада были проверены системы оповещения, наличие и исправность средств пожаротушения, эвакуационные выходы, проведен инструктаж по действиям во время ЧС. Удачно прошла и учебно-тренировочная эвакуация персонала и воспитанников детского сада.

Ирина Михайловна рассказывает:

«Перед тем, как провести эвакуацию, воспитатели объяснили детям, для чего и как она проводится. Также говорили о том, что во время пожара думать нужно и о тех, кто рядом. Эвакуация началась. Все дети и воспитатели вышли за пределы детского сада. Смотрим, одна из девочек плачет. Спрашиваем: «Что случилось, почему ты

**Спички - не игрушка, огонь - не забава**

плачешь?». В ответ: «А где же тетя Таня?». Оказалось, что она испугалась за мощника воспитателя, которая вышла чуть позже других! И это - правильная реакция ребенка, осознающего важность происходящего.

Детям из средней группы очень понравилась экскурсия по пожарной части –

прокатились на пожарной машине, примерили шлемы, с вниманием слушали все, что говорили сотрудники пожарной части. Учили набирать номер телефона пожарной службы и обязательно говорить, что случилось, называть адрес. Также ребята вместе с родителями участвовали в конкурсе ри-



сунков на тему «Берегись огня», который проводился в детском саду.

Для ребят старшей группы воспитатели провели экскурсию по детскому саду – показали средства пожаротушения, рассказали об их использовании.

Для малышей младшей группы оформили красочный уголок по основам безопасности, воспитатели провели разьяснительное занятие с помощью картинок. Показывали игрушечную пожарную машину, чтобы дети представляли, как она

выглядит. Также малыши закрашивали голубой краской изображение огня – таким образом «затушили» его.

Провели в детском саду и музыкальные занятия по теме пожарной безопасности, учили стихи и скороговорки об огне, смотрели мультфильмы, читали книги – одним словом, рассказали о пожаре все! И не только рассказали – персонал детского сада организовал кукольный спектакль «Кошкин дом». Дети не только весело провели время, но и узнали много нового о самом главном.

Мария ГУСЕВА.

На снимках: рабочие моменты месячника по пожарной безопасности.

Фото предоставлено И.М.ТЕНЬКОВСКОЙ.

## Безопасность

Внимание:  
террористический акт

Уважаемые жители Бердюжского района!

В связи с произошедшим в г. Волгограде террористическим актом, где террористка-смертница в пассажирском автобусе привела в действие взрывное устройство, в результате которого погибли мирные граждане, убедительная просьба сообщать о бесхозных подозрительных предметах, лицах, транспортных средствах в местах массового скопления граждан.

Незамедлительно сообщать в Отделение полиции № 2 МО МВД России «Голышмановский» по телефонам: 2-25-53 – дежурная часть - или 02, 2-26-00 – «телефон доверия».

Заранее благодарим за понимание и бдительность!

## Личное подворье

Одолели колорадские жуки?  
Заведите фазанов!

Вы знаете, уважаемые читатели, мне нравится беседовать с Валерием Илларионовичем Филипповым. Он очень интересный человек и превосходный собеседник. От него я узнаю немало нового и некоторые его информации использую в своих материалах.



На этот раз ко мне его привело неожиданное открытие, которое он сделал, можно сказать, случайно, а потом подтвердил и документально своим источником. Если кто не помнит, В.И.Филиппов раньше работал главным зоотехником района, а сейчас – организатор и устроитель выставок голубей, которые пользуются большой популярностью.

-Я много лет занимаюсь разведением пернатых, - начал он, внимательно глядя на меня. - Конечно, знаю, - охотно подтвердила я, включая диктофон. - Для радио что-нибудь интересное расскажем? - Так ведь я для этого и пришел, - оживился Валерий Илларионович. - Вы знаете, что я заметил – мои фазаны с удовольствием клюют колорадского жука. А вот цесарки, которые, по слухам, должны уничтожать этого вредителя, на них даже не смотрят!

Много лет Филиппов держит цесарку. И все время удивляется: почему его «кукоеды» на пожирателей картофеля не обращают внимания?

-Может быть, их с детства надо приучать? – сам себя спрашивает он.

И, тем не менее, не сдят его цесарки жуков и не хотят даже приучиться это делать. Ну не хотят и не хотят, пусть так живут. Казалось бы, тема закрылась сама собой. Но вот года три назад появились в его большом птичьем хозяйстве красавцы-фазаны. Экзотическая для нашего края птица, но в то же время по содержанию неприхотливая. И как-то хозяин решил: дай-ка я им брошу колорадских жуков – будут есть или нет?

Результат превзошел все ожидания. Питомцы склева-

ли брошенных им в вольтер жуков на лету. А совсем недавно Валерий Илларионович приобрел новую книгу по содержанию птиц, и в ней написано: «Фазан – это единственная птица в нашей фауне, известная как природный враг колорадского жука. Эти красивые птицы не просто поедают его, это их любимая пища. Если фазанам предварительно подрезать крылья, их можно выпускать на сельскохозяйственные угодья, за 2-3 года они полностью уничтожат жука. К тому же, поедая его, они отменно жиреют, поэтому их можно просто откармливать на картофельных полях».

-Вот ведь какая штука получается, - говорит Валерий Илларионович. - Тот, у кого не очень большой участок и хорошая изгородь, приобретаю фазанов, может не думать больше о том, как бороться с колорадским жуком. Запусти в огород птицу, и она все сделает сама...

Да уж, это не тяжеловесные гуси, которые и с жуком бороться не станут, и картофель в землю выедают так, что ни росточка больше не увидишь. А фазаны, шныряя между кустами, не принесут вреда растениям, зато польза от них будет существенная.

-А у вас есть молодой для продажи? – интересуюсь я. И не только потому, что уж очень заинтересовалась именно этим качеством фазанов. Мне просто очень нравятся эти птицы, я бы и сама с удовольствием держала их для души. Но это так, к слову.

Мы еще долго говорим с Валерием Илларионовичем о его птичьем хозяйстве, о том, каких птиц он еще собирает разводить. Кто слушал передачу на радио с его участием, тот помнит, о чем шел разговор. Но главное, чем хочет заинтересовать Филиппов своих земляков, – это возможность избавиться от засилья колорадского жука с помощью его любимых фазанов. И надеется, что кто-нибудь заинтересуется его информацией и использует это экологически чистое орудие для истребления вредителей. Энтузиасты есть?

Татьяна АЗАРОВА.  
На снимке: фазан.  
Фото С. ЧЕКУНОВА.

## Ветер странствий

Раннее утро. Аул Жанажол. За стеклянной витриной местного кафе двое «немесных» мужчин, с первыми лучами утра понедельника, допивают свой кофе. Припаркованный неподалеку «дом на колесах» и отмеченный на фургоне маршрут не оставляют сомнений – путь этих двоих длится не первый день...

-Интересно, а Жанажол они отметят на своей карте? – с нескрываемой улыбкой шутит мой попутчик.

-А меня больше интересует, на каком языке говорят эти путешественники, - отвечаю я, уже задумавшая интервью...

Вскоре кофе был допит. Загадочные туристы направились к своему загадочному автомобилю. Впереди бежало белое чудо, очень напоминающее собачку из «Астерикса и Обеликса».

-Здравствуйте! Извините, вы говорите на русском? – торопливо спрашиваю я, едва выйдя из машины.

-Оу, очень даже говорим! То есть я говорю, а он нет, - протараторил молодой человек с бородой, указывая на седовласого мужчину в шляпе. - Это Павел, а я его попутчик – Дима.

Знакомство состоялось, общий язык был найден. Теперь главная задача – в условиях всеобщей спешки как можно больше узнать о собеседниках.

Владельцем и водителем автомобиля оказался поляк Павел, фамилию которого мне было так же сложно расслышать, как и Павлу написать название сей остановки. Дмитрий, успев-

ший привыкнуть к польской речи, помог окончательно разрешить трудности перевода.

-Дима, вы вместе из Польши едете? – спрашиваю я.

-Нет, я случайный попутчик. Живу в Москве, работаю ювелиром. Хотел

возникать? – любопытноствую я.

-Я понимаю своего собеседника процентов на семьдесят. Павел немного говорит на нашем языке, так и общаемся – на русско-польском.

Экскурсия по фургону. По-детски удивляясь настоя-



мгновение захотелось так же, как Дмитрий, – попросить отпуск на четыре месяца и отправиться в авантюрное путешествие! В доме-фургоне нашлись холодильник, плита, два спальных места, душ, телевизор, батарея, одним словом, - «жить можно!» Уловив мой радостный взгляд, Дмитрий продолжил, видимо, одновременно возникшую у нас мысль:

-Я бы тоже такой «дом на колесах» хотел! Возможно, после нынешней «прогулки» я куплю подобный автомобиль! Впрочем, многие перемещаются и «автостопом», даже отчаянных девушек-туристок можно встретить!

На полу-русском, полу-

польском Павел добавляет:

«Охо-хо, вы правы – путешествовать свободно и в Польше у меня маленький бизнес, а вот семья нет – только любимая собака сопровождает в поездках...»

Солнце, напоминающая о прошедшем времени, заставляло моих собеседников шурить уставшие от дороги глаза. Их путь продолжался в сторону Бердюжя, мой – Ишима. Искренне им сочувствуя, предупреждаю:

-Впереди километров двадцать вас ждет ужасная дорога! Павел с улыбкой отвечает: -Главное, что она вообще есть, - в Монголии не найти и такой!

На этом наши пути разошлись. Вспомнив из некогда изучаемого польского «До видзья», я пожала руки своим новым знакомым и отправилась навстречу новому дню.

Мария ГУСЕВА.  
На снимке: путешественники Павел и Дмитрий.  
Фото автора.

## Малый бизнес

## Успешный старт для начинающих

Фонд микрофинансирования Тюменской области запустил новую программу государственной поддержки начинающих предпринимателей «Микрофинансирование - Старт».

Программа «Микрофинансирование - Старт» работает недавно - с августа 2013

года, - но льготные условия уже привлекли многих начинающих предпринимателей. Главное требование к новичкам - создание хотя бы

одного рабочего места, если сумма микрозайма превышает 150 тысяч рублей. Процентная ставка составляет всего 8 процентов годовых, при этом сумма микрозайма может достигать одного миллиона рублей.

Положения	«Микрофинансирование - Старт» («Микро-Старт»)
1 Размер микрозайма	до 100000 руб. (с учетом процентов за пользование микрозаймом)
2 Срок выдачи микрозайма	не более 12 месяцев
3 Отсрочка платежа по сумме основного долга	не более 3 месяцев
4 Процент за пользование суммой микрозайма	8 %
5 Дополнительное условие	Создание не менее 1 рабочего места, если сумма микрозайма превышает 150000,00 рублей. В случае нарушения данного условия заемщик уплачивает штраф в размере 2 % от суммы микрозайма Отсутствие не погашенного микрозайма в Фонде по данной программе
6 Цель предоставления микрозайма	На любые обоснованные цели для осуществления предпринимательской деятельности, кроме: -выплаты заработной платы работникам; -уплаты налоговых и иных обязательных платежей;
7 Обеспечение микрозайма	-залог имущества юридических и физических лиц (недвижимое имущество, ТС, оборудование и т. д.)*; -поручительство юридических лиц и индивидуальных предпринимателей; -поручительство физических лиц. *Страхование объектов залога не требуется (за исключением недвижимого имущества)
8 Срок рассмотрения Комиссии	До 7 рабочих дней Отсутствует, в т. ч. за досрочное гашение микрозайма

Узнать подробную информацию можно в Фонде микрофинансирования Тюменской области (г. Тюмень, ул. Вологодская, 18/2, тел. (3452) 595-064, 595-065), или в представительстве Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» в г. Ишиме (г. Ишим, ул. Пономарева, 24, к. 15, тел. (345-51) 5-15-95).

Анна ГВОЗДЕНКО,  
пресс-служба Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области».

## Поздравляют!



Поздравляем с 55-летием Галину Александровну СЛОНОВУ!  
У тебя день рождения,  
У тебя юбилей,  
Так прими поздравления  
От коллег и друзей!

Мы собрались семьей  
Отметить день рождения твой.  
Здоровья тебе мы желаем  
И от души поздравляем!  
Жизнь не всегда проста –  
Бывают огорчения

Коллектив СПК «Элита»,  
\* \* \* \* \*  
Любимую мамочку  
Светлану Ивановну ПЕГАНОВУ поздравляем с днем рождения!

и ненастья,  
Но с нами мама  
есть всегда,  
И в этом – наше счастье.  
Целуем, мама, твои руки,  
Любаше тебя –  
дети и внуки.

31 октября в РДК с. Бердюжья с 9 до 18 часов  
**СОСТОИТСЯ ЯРМАРКА-ПРОДАЖА  
ЖЕНСКИХ ПУХОВИКОВ  
ОТ БЕЛОРУССКОЙ ФАБРИКИ  
«СНЕЖОК».**  
Размеры с 42 по 70,  
а также женская зимняя обувь.  
Кредит.



**ИЗГОТОВЛЕНИЕ КОРПУСНОЙ  
МЕБЕЛИ ПОД ЗАКАЗ.**  
Качественно, быстро, доступно.  
Замер и доставка - бесплатно.  
Тел.: 8-919-951-67-20.

**ЗАКУПАЮ  
МЯСО.**  
Обр. по тел.:  
8-919-591-71-81,  
8-909-149-16-81.

**ПРОДАЮТ:**  
-отруби – 25 кг/160 р.;  
-просо дробленое (пшено) – 30 кг/230 р.;  
-витам. комплекс – 50 кг/450 р.  
Т.: +7-701-330-65-59 (звоните, перезвоним), 8-992-301-54-38.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА.  
Автоматические  
секционные гаражные  
ворота, лоджии,  
подоконники,  
перегородки, жалюзи  
(вертикальные,  
горизонтальные).**  
ИП Кириллов.  
Телефон: 8-922-474-79-59.

**КУПЛЮ  
✓ клюкву, ✓ чеснок.**  
Обр. по тел.:  
2-27-32.

**ЗАКУПАЮ** мясо: свиному, говядину.  
Обр. по тел.: 38-2-25, 8-902-623-92-33.

**ПРОДАЮТ** корма: ✓ отруби гороховые (фасов.) – 500 р./ц; ✓ горох фуражный – 600 р./ц  
СПК «Енисей», с. Власово, тел.: 2-38-04, 8-950-481-97-50.

**Закупаем шкурки ондатры –  
до 250 руб. за крупную!!!  
Также: куница, лисица, енот и др.  
Капканы всех типов по цене завода.**  
Тел.: 8-913-973-74-46, 8-913-965-88-08.  
«Мягкое золото».

### Календарь народных примет

31 октября - Лука. День Луки. Луков день. Святой апостол Лука был врачом и живописцем, наставником живописи. Ему также молились о добрых отношениях в семье, об исцелении глазных болезней. В Луков день в больших селах и городах устраивались «луковые базары». Лук - врачеватель и целитель. Недаром говорились: лук - от семи недуг. К этому дню пословица «Всякое умение трудом дается». «К чему душа лежит, к тому и руки приложатся». «Не то дорого, что красного золота, а то, что доброго мастерства». «Каждому по делам его». «На образ взглянешь, свят не станешь». Покуда лист с вишни чисто не опадет - сколько снег не падает, все будет таять.

**ТРЕБУЕТСЯ** грузчик-сборщик мебели для работы в г. Тюмени, муж. 25-45 лет, опыт работы обязателен, з/п - 20 тыс. руб., жилье предоставляется.  
Телефон: (3452) 43-04-23, 43-20-03.

**БУРИМ СКВАЖИНЫ НА ВОДУ.  
Договор. Гарантия.  
Т.: 8-912-578-87-35.**  
ИП Перышкин Э.В.

**ШИНОМОНТАЖ:** R13-14 – 50 р.; R15 – 75 р.; R16 – 100 р.  
Балансировка. Ул. Ленина, 77.

В связи с расширением магазина бытовой техники «Норд» **ТРЕБУЮТСЯ:** продавцы-консультанты, грузчик, кредитные инспекторы.  
Условия: полный соц. пакет, офиц. трудоустройство, своевременная выплата з/п.  
Обр.: с. Бердюжье, ул. Кирова, д. 45а, или по тел. 8 (345-51) 7-04-99.

**СТИРКА** ковров. Тел.: 8-909-736-07-01, ул. Ленина, 77.

**Хочешь развиваться в крупном  
и успешном банке? Мы ждем тебя!**  
ЗАО «Тюменьагропромбанк» приглашает принять участие в конкурсе на вакансию «специалист розничных продаж». Подробности при собеседовании.  
Обращаться: с. Бердюжье, ул. Кирова, 15.

**ИП Высоцких В.С. РЕАЛИЗУЕТ:** профнастил, металлочерепицу, металлоштукатурку, сайдинг, гибочные элементы. **ДОСТАВКА, МОНТАЖ. Т.: 8-908-879-76-78.**

**ПРОДАЮТ**  
Обр. по тел.: 8-908-869-63-17.  
\* \* \* \* \*  
дом, 700 т. р.  
Тел.: 8-950-495-84-19.  
\* \* \* \* \*  
дом по ул. Чкалова, земельный участок.  
Обр. по тел.: 8-908-869-63-17.  
\* \* \* \* \*  
Продают жилой дом по ул. Советской, 7, пл. 74,8 кв. м, цена договорная.  
Тел.: 8-919-930-52-42, 8-922-075-97-51.  
\* \* \* \* \*  
дом в с. Укутуз, 50 кв. м, пласт. окна, паровое отопление, зем. участок (20 сот.), 800 т. р., возможен торг.  
Тел.: 8-919-924-78-44.  
\* \* \* \* \*  
2-ком. благ. квартиру в новом микрорайоне, по ул. Молодежной, 43,2 кв. м.  
Т.: 8-909-735-46-78.  
\* \* \* \* \*  
1-ком. благ. кв-ру.  
Т.: 8-950-487-85-13.  
\* \* \* \* \*  
помещение под магазин по ул. Чкалова.  
Обр. по тел.: 8-908-869-63-17.  
\* \* \* \* \*  
помещение под магазин в с. Старорямово.  
Т.: 8-908-879-58-84.

а/м «Рено-Логан», 2007 г. в., ХТС, пробег 67 т. км.  
Т.: 8-922-482-94-43.  
\* \* \* \* \*  
а/м «Ниссан-Санни», 2002 г. в., 1,5, цвет - белый.  
Тел.: 37-2-44.  
\* \* \* \* \*  
ВАЗ-2114, 2006 г. в., пробег 115 т. км, литые (14R), чехлы, музыка, сигнализация с автозапуском, 150 т. руб.  
Тел.: 8-932-470-57-83.  
\* \* \* \* \*  
ВАЗ-2114, 2005 г. в., 140 т. р.  
Т.: 8-922-006-59-99.  
\* \* \* \* \*  
резину зим. 195/65/R15.  
Т.: 8-919-941-88-53.  
\* \* \* \* \*  
зим. резину «Gislaved», 175/70/R13, б/у один сезон.  
Обр. по тел.: 8-912-077-42-46.  
\* \* \* \* \*  
"Бурани", УАЗ, дрова.  
Тел.: 8-952-344-58-98.  
\* \* \* \* \*  
корову 5-м теленком.  
Обр. по тел.: 8-912-385-29-85.  
\* \* \* \* \*  
овец.  
Т.: 8-922-044-99-05.  
\* \* \* \* \*  
сено в тюках (3 ц.).  
Т.: 8-908-879-58-84.

**ПРОДАЮ**  
«Опель-Аскона», 1985 г. в., 55 т. р., или **МЕНИЯЮ** на классику, или ВАЗ-2108. Т.: 8-951-268-06-00.

**ТЕПЛИЦЫ**  
Доставка, установка  
8(34535) 5-04-05, 8-98-2-919-2-919  
www.zamki.fo.ru

## Объявления • Реклама

### ВНИМАНИЕ!

Магазин «Распродажа» предлагает одежду и обувь для всей семьи по самым низким ценам:  
► куртки – от 600 р.;  
► обувь от – 250 р.;  
► шапки – от 50 р.  
Приглашаем за покупками!  
Адрес: с. Бердюжье,  
ул. Кирова, 24 (старое КБО).

### Соболезнуют

Молодежь Бердюжского района выражает искренние соболезнования Вячеславу Владимировичу и Наталье Геннадьевне Варакниным по поводу трагической смерти сына

**МАКСИМА.**

Разделяем боль утраты. Нам трудно поверить печальному известию, крешитесь. Мы глубоко скорбим вместе с вами.

«Молодежная политика Бердюжского района».

Управление социальной защиты населения Бердюжского района выражает глубокое соболезнование Наталье Геннадьевне Варакниной, а также родным и близким по поводу смерти

**ВАРАКИНА**

**Максима Вячеславовича.**

Скорбим вместе с вами.

Комитет по образованию администрации Бердюжского муниципального района выражает соболезнование Вячеславу Владимировичу Варакину по поводу безвременной кончины сына

**МАКСИМА.**

Скорбим вместе с вами.

Коллектив МАОУ «СОШ с. Бердюжье» выражает соболезнование Вячеславу Владимировичу Варакину по поводу трагической гибели сына

**МАКСИМА.**

Скорбим вместе с вами.

Выражаем глубокое соболезнование семье Варакниных по поводу трагической гибели сына

**МАКСИМА.**

Скорбим вместе с вами.

**Коллектив школьных водителей.**

Учащиеся 10 «б» класса 1987 года выпуска и кл. руководитель выражают глубокие искренние соболезнования Вячеславу и Наталье Варакниным в связи с трагической гибелью их сына

**МАКСИМА.**

Скорбим вместе с вами.

Выражаем глубокое соболезнование Наталье Варакниной по поводу смерти сына

**МАКСИМА.**

Скорбим вместе с вами.

**Л.Н.Журавлева, А.И.Емельянова.**

Выражаем глубокое соболезнование семье Варакниных по поводу безвременной кончины сына

**МАКСИМА.**

Скорбим вместе с вами.

**Классный руководитель Н.В.Ерофеева  
и ученики 7 «б» класса.**

Коллектив МАОУ «СОШ с. Бердюжье» выражает соболезнование Галине Дмитриевне Соляник по поводу смерти

**ОТЦА.**

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

**УЧРЕДИТЕЛЬ -  
Департамент  
информационной  
политики  
Тюменской области.**

**Главный редактор  
Елена Викторовна  
АКСЕНОВА.**

**Редактор  
Ольга Николаевна  
ЯКОВЛЕВА.**

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Печатается  
на договорной  
основе.

Индекс  
издания  
54335.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73,  
редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68,  
отдела писем 2-24-73,  
ответ. секретаря (Е.Я.Бойцин) 2-15-07,  
рекламного отдела 2-24-43,  
бухгалтерии (Н.И.Журавлева) 2-24-54.  
Редакция радиовещания  
(Т.В.Азарова) 2-23-73.

**ИЗДАТЕЛЬ** - автономная некоммерческая организация  
"Информационно-издательский центр "Новая жизнь".  
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл.,  
с. Бердюжье, ул. Гваровской, 9.  
e-mail: newlife-redaktor@mail.ru  
Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография"  
ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу:  
627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 2450. Заказ 87.  
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года.  
Сдано в печать: по графику 29.10.2013 г. в 11-00, факт. - 29.10.2013 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 29.10.2013 г.